

不丹国王 自废百年君主制

新华社新德里3月24日电(记者 廉海东)廷布消息:不丹24日举行国民议会(下院)选举,将首次通过选举产生议会民主制下的政府。

据报道,不丹全国约31.8万人拥有选民资格,共有90多名候选人角逐议会下院47个席位。投票于当地时间24日9时(北京时间11时)开始,17时结束。

根据不丹宪法,在国民议会选举结束并成立新的政府后,国王是不丹的国家元首,而议会在三分之二多数的支持下可以弹劾国王。

不丹前任国王吉格梅·辛格·旺楚克2001年宣布筹备起草宪法,以结束世袭君主制,建立议会民主制国家。他的儿子、现任国王吉格梅·凯萨尔·纳姆耶尔·旺楚克国王于2006年12月继位。为确保选举能够顺利进行,不丹去年举行过两轮模拟议会选举,并于当年12月31日举行了全国委员会(上院)选举。



24日,在不丹首都廷布的一个投票站,人们排队等待投票。当日,不丹王国举行有史以来第一次议会选举。新华社发

不丹政治体制的演变

新华社记者 张伟

不丹24日举行议会下院选举,这意味着不丹的政治体制将由延续百年的世袭君主制改为议会民主制。

中国邻邦 不丹王国是中国的邻邦,位于喜马拉雅山南麓,东、西、北三面和中国接壤,南面与印度交界。不丹全国面积3.8万平方公里,人口约73万,首都廷布。不丹居民主要为不丹族,其余为尼泊尔族。藏传佛教(噶举派)为不丹的国教。

没有政党 不丹历史悠久。现在的旺楚克王朝建立于1907年,实行世袭君主制,没有宪法和政党。1953年,不

丹建立立法机构国民议会,负责制定法律,对重大问题进行讨论和决策。1968年5月,不丹建立最高行政机构大臣委员会,行使政府内阁职能,国王兼任政府首脑。

国王思想现代 1972年,时年16岁的吉格梅·辛格·旺楚克登基,成为旺楚克王朝第四位国王。旺楚克国王在英国受过教育,思想非常现代。他为相对封闭的不丹带来新气象,深受不丹人民的拥护和爱戴。为向现代化国家转变,旺楚克国王决意改变传统的世袭君主制,在不丹推行民主制。

1998年6月,旺楚克国王解散内阁,对政治体制进行重大改革,国王不再兼任政府首脑,将政府管理权移交给大臣委员会。2001年9月,旺楚克国王下令筹备起草宪法,以结束世袭君主制,建立议会民主制国家。同年11月30日,宪法起草委员会成立。2005年3月,宪法起草委员会向社会公布第四稿宪法草案,请全国人民讨论。草案在形成全国共识后,经国民议会审批,成为不丹正式宪法。根据这部宪法,不丹将建立两院议会制。

新国王承父志 2006年12月,旺楚克国王将王位传给他的儿子吉格梅·凯萨尔·纳姆耶尔·旺楚克。新国王登基后继续推进不丹的民主政治进程。2007年12月,不丹选举产生议会上下院。随着不丹议会下院的选举产生,不丹将在今年内首次选举产生议会民主制下的新政府。(新华社北京3月24日电)

环球快讯

布托盟友当选巴总理

据新华社伊斯兰堡3月24日电(记者 李忠发)巴基斯坦国民议会24日下午选举优素福·拉扎·吉拉尼为政府总理。

在当天的选举中,由人民党提名的吉拉尼在342个议席的国民议会中获得264张赞成票。国民议会议长法赫米达·米尔扎宣布,吉拉尼当选巴基斯坦总理。

今年56岁的吉拉尼现任人民党副主席,曾在1993年至1997年任国民议会议长,曾辅佐前总理贝·布托多年。吉拉尼当选后在国民议会发表致辞说,国民议会将通过提案,请求联合国调查前总理贝·布托遇刺身亡案。

25日,巴基斯坦总统穆沙拉夫将在伊斯兰堡总统府主持吉拉尼的宣誓就职仪式。

驻伊美军死亡达4000

据新华社巴格达3月24日电(记者 惠晓霜)驻伊拉克美军24日说,4名美军士兵23日在一次路边炸弹袭击中死亡。这一事件使伊拉克战争以来驻伊美军死亡总数达到4000人。

美军当天发表声明说,4名士兵是23日晚在巴格达以南地区巡逻时被炸死的,另有一名士兵受伤。

另据一家专门跟踪驻伊联军伤亡情况的网站统计,伊战以来约有2.9万名美军士兵受伤。

据统计,路边炸弹袭击是美军人员死亡的主要原因,死于路边炸弹的美军士兵约占死亡总数的40%;2004年11月是美军死亡人数最多的一个月,共有137人丧生;2007年是美军损失人员最多的一年,共有901名美军人员死亡。

据有关方面统计,自美军入侵以来,伊拉克全国已有66万人丧生,其中平民占99%。

“基地”袭击瞄准美国

新华社开罗3月24日电(记者 余忠稳 郭春菊)“基地”组织二号人物扎瓦希里24日通过一家网站发表录音讲话,呼吁穆斯林对以色列和美国目标发动袭击,以报复以色列最近在加沙地带发动的军事行动。

扎瓦希里在这段长约5分钟的录音中说,袭击目标不应只局限于美国、以色列和巴勒斯坦地区,“要在任何地方打击它们的利益”。这一录音的真实性目前尚无法得到证实。

此前,“基地”组织头目本·拉丹20日晚在卡塔尔半岛电视台播放的录音中,呼吁穆斯林支持伊拉克反政府组织发动的“圣战”,认为这是支持巴勒斯坦人民的最佳方式。本·拉丹19日还在互联网上公布录音讲话,威胁对欧盟采取严厉的惩罚措施。

国王父子

不丹前任国王吉格梅·辛格·旺楚克(右)英俊潇洒,被称为“世界上最英俊的国王”。

现任国王吉格梅·凯萨尔·纳姆耶尔·旺楚克(左)生于1980年2月,曾在英国和美国学习,并获得英国牛津大学政治学硕士学位。

这是2006年7月26日摄于印度首都新德里的资料照片。新华社发



头饰比拼

3月23日,美国纽约曼哈顿第五大道举行复活节游行,人们用象征春天和再生的彩蛋、鲜花、小动物造型的饰品把自己装扮得“花枝招展”,庆祝一年一度的盛大节日。



“耶稣”聚会

3月23日,在美国旧金山多洛雷斯公园举办的耶稣装扮大赛上,观众争相为台上表演的选手拍照。一年一度的耶稣装扮大赛是当地复活节的传统活动。均为新华社发



第一高人学骑车

23日,乌克兰巨人列昂尼德·斯塔德尼克在试着骑为他特制的自行车。斯塔德尼克身高达2.53米,被吉尼斯世界纪录认证为目前世界上最高的人。新华社发



死海水位不断下降

23日,两名游客在死海中享受在水中漂浮的乐趣。近年来,由于流入死海的主要河流约旦河的上游国家大量截流用水,死海水位不断下降。新华社发



西班牙奔牛“开跑”

23日,在西班牙南部小镇贝赫尔-德拉弗龙特拉街头,一头公牛被放出。当天是这个小镇一年一度的传统节日——奔牛节。新华社发

萨科齐将携4大美女部长访英

英法女大臣斗美 英媒自叹弗如

据《星期日泰晤士报》23日报道,法国总统萨科齐将于26日对英国进行首次正式访问。然而,在萨科齐访英之旅中,最引人注目的却是包括他的新婚妻子布吕尼和4名美女部长所组成的5名“萨科齐宝贝”。她们个个美艳动人,必将成为萨科齐身边的一道靓丽风景。这引发英国媒体抱怨,自己国家的女大臣完全不是法国人对手。

“萨科齐宝贝”访英

据悉,萨科齐的5名“萨科齐宝贝”包括:上个月刚嫁给萨科齐的40岁新婚妻子布吕尼以及4名美女部长——31岁的女人权副部长拉马-亚代,42岁的女司法部长拉奇达-达蒂,52岁的女财政部长克莉丝汀-拉加德,61岁的女内政部长米歇尔-阿利奥-马里。

她们个个美艳动人,必将成为萨科齐身边的一道靓丽风景,在26日女王温莎城堡的接见会上争奇斗艳。

31岁部长曾是“绯闻女友”

据悉,在这5名“萨科齐宝贝”中,最耀眼的当属萨科齐的新婚妻子布吕尼,她一直被媒体认为是法国政坛无人可与之匹敌的女性。超级模特和歌手出身的她,无疑将有望抢尽所有人的风头。

第二名“萨科齐宝贝”是年仅31岁的人权副部长拉马-亚代,她是萨科齐政府中最年轻的女部长,年轻貌美的她有着模特一般的出众身材。有传言称,亚代是萨科齐最偏爱的女性内阁成员,也曾是萨科齐绯闻女友之一,以至于42岁的女司法部长达蒂曾一度与她争风吃醋互相较劲,去年年底当萨科齐访问中国时,达蒂硬是把亚代从同行官员名单中删除。

42岁部长拍性感照

第三名“萨科齐宝贝”是年仅42岁的女司法部长拉奇达-达蒂,性感单身的她,曾为多家时尚杂志拍摄过性感封面照,并引起巨大轰动。特别是,拍这组照片的场所居然是法国司法部王温莎城堡的接见会上争奇斗艳。

微笑最令人着迷。

第四名“萨科齐宝贝”是52岁的女财政部长克莉丝汀-拉加德,是一位举止端庄典雅的贵妇;而第五名“萨科齐宝贝”是已61岁高龄的内政部长米歇尔-阿利奥-马里,她以一双美腿而著称,法国前总统希拉克曾对米歇尔评价:“她有着党内最漂亮的一双腿。”

英国女大臣遭嘲讽

让英国记者觉得寒碜的是,和萨科齐身边这5名“萨科齐宝贝”相比,英国的几名女大臣们却个个不知修饰自己。英国媒体埋怨道:“我们的女政治家为什么没有她们美?”

英国媒体挖苦称,英国女内政大臣雅克-史密斯“发型如同女囚犯”;女交通大臣露丝-凯丽一贯大大咧咧,经常穿一件交警工作服就亮相;女社区事务大臣露丝-凯利则“急需合身的内衣以及一个电熨斗,因为她的衣服太宽松了”;女内政部长官黑兹尔-布莱尔“整体造型呆板又不够整洁”;而女文化部长官玛格丽特-霍奇“穿着太随便,不适合她这个年纪”。(吴明)

萨科齐前妻高调再婚 被疑“报复”前夫

据新华社专电 法国总统尼古拉·萨科齐的前妻塞西莉亚·西加内-阿尔贝尼兹23日晚在纽约再婚。

法国《费加罗报》网站报道,塞西莉亚和现年48岁的政治宣传活动策划专家理查德·阿蒂亚斯23日晚在纽约结为连理。两人预定了位于洛克菲勒中心65层的酒吧“彩虹房”举行结婚仪式,约150人出席。

洛克菲勒中心是纽约的地标建筑,“彩虹房”不仅有旋转舞池,还可以观看纽约全景。

路透社说,塞西莉亚和阿蒂亚斯18日离开巴黎,开始结婚之旅。两人21日在阿蒂亚斯家中举办宴会,22日晚在曼哈顿宴请宾客。

塞西莉亚现年50岁,长阿蒂亚斯2岁。2007年10月,塞西莉亚与萨科齐结束长达11年的婚姻。今年2月,萨科齐与相识不久的意大利歌手兼模特卡拉·布吕尼完婚。因此,一些媒体将塞西莉亚再婚称为对萨科齐的“报复性婚礼”。